



香港文匯報訊(記者 黎永淦)於聯賽排名次席的東方龍獅,昨憑後備上陣的鍾偉強直接間接攻入3球,扭轉半場落後兩球的劣勢,以3:2反勝「四哥」理文,與榜首傑志的分差追至6分;賽後東方龍獅主帥李志堅並就盛傳會胎死腹中的聯賽第3循環作出回應。



●葉鴻輝(右)屢救險球應記一功。香港文匯報記者黎永淦攝

●後備殺手鍾偉強(中)為東方追成2:2的一刻。香港文匯報記者黎永淦攝

# 鍾偉強後備上陣 直接間接攻入3球 東方反勝理文 追近榜首

「中銀人壽香港超級聯賽」第13周賽事重頭戲昨於旺角場上演,吸引1,168人入場。兩連敗的理文開賽不足2分鐘已憑一次美妙組織先聲奪人,亞哥斯達與隊友撞牆推進後送前,華華尼頓第一時間掃把腳射入,葉鴻輝還未站穩陣腳已先失一球。14分鐘余沛康後上助攻,無人看管下造就李康廉撞射得手。主隊落後到0:2,22分鐘再有費蘭度主射12碼被袁皓俊救出,迫使下半場立即換入鍾偉強及林恩許。結果換邊後僅5分鐘,鍾偉強一次左路傳中,辛祖近頂得手為東方龍獅追近1:2。7分鐘後鍾偉強再做英雄,混戰中一控一射破網,助主隊劣勢下扳平。

理文下半場表現走樣,但其實也不乏理門機會,其中華華尼頓近門抽射,被葉鴻輝神勇救出。戰至87分鐘,鍾偉強左路傳中,費蘭度頭球一頂,袁皓俊擋出中楣後再陰差陽錯地彈回門前,費蘭度立即加一腳送入空門。末段時間理文再有洛迪古斯迎頂中楣,注定3分盡失。東方龍獅險勝



●徐宏傑(左)賣力演出可惜未能為理文搶分。香港文匯報記者黎永淦攝

後,以11戰22分追近12戰28分的傑志,保持爭標希望。

## 港超今再上演兩仗

而對於圈中盛傳因為亞洲足協調整世界盃外圍賽賽程,可能令今季加設的聯賽第3循環因為撞期而胎死腹中,「堅Sir」回應說:「我不認為應該不踢,這是一早已講

好,如果不踢就會有問題。我們都習慣了7、8日踢3場波,4隊踢單循環應該不會安排不到。」

另外,今日亦會上演兩場賽事,分別是標準流浪主场對冠忠南區及天水圍飛馬主场對晉峰,其中天水圍飛馬更準備了印上球會標誌的口罩送給球迷會員。

香港文匯報訊(記者 黎永淦)剛加盟J3橫濱體育及文化會(YSCC)的歐陽耀沖,透過個人社交平台專頁更新近況,他透露因為辦理外援簽證需時,最快要5月下旬才能為新東家披甲。

「歐冲」表示「很多球迷關心我什麼時候可以上陣」,他稱,在球會官宣之前,他一直等待日本當局發放「在留資格許可證明」,直至3月底日本緊急狀態宣言解除後,政府才宣布新加盟J聯賽的外援簽證有特別安排。現時日本政府暫緩了外援新規簽證的申請,由於手續繁瑣,事務所團隊估計最快要到5月下旬或6月才能完成手續。

他透露現在能做的,是繼續訓練保持最好狀態,並非非常希望盡快能夠完成所有手續,為球隊比賽上陣。跟以往效力外地球會不同的是,這次日本有事務所團隊為「歐冲」處理球場以外的事情,令他可更加專注在足球場上。他保證會全力爭取正選席位,以表現來報答一眾支持自己的球迷。會方日前亦已在網上推銷印上「歐冲」名字的38號球衣,以方便香港球迷收購。

## 歐冲簽證需時 最快5月下旬披甲



●歐陽耀沖抵日,觀看球隊訓練。facebook圖片

# 國籃下月集結 備戰奧運落選賽

中國籃協相關人士在16日下午的媒體之家暨奧運備戰專家座談會上介紹,中國男籃將於5月下旬集結,備戰亞洲盃預選賽和東京奧運會落選賽。

中國籃協國家隊管理部負責人柴文勝告訴記者,CBA聯賽結束後,部分國手將代表地方隊參加5月舉行的全運會資格賽。全運會資格賽結束後一周,中國男籃將開始集訓,並計劃於6月中上旬前往菲律賓參加亞洲盃預選賽,隨後從菲律賓直接前往加拿大,備戰6月底開始的東京奧運會落選賽。

在這次奧運會落選賽中,中國男籃與希臘、加拿大、捷克、土耳其和烏拉圭隊同在一個賽區。這6支隊伍先分成兩個小組進行循環賽,獲得小組前兩名的隊伍將通過交叉

淘汰賽爭奪該賽區唯一的奧運席位。中國隊在小組中的對手是希臘隊和加拿大隊。

柴文勝表示,雖然從實力上看中國男籃獲得出線權的難度極大,但球隊一定會以良好的精神面貌盡最大的努力。

中國女籃和中國男、女三人籃球隊已取得了東京奧運會的參賽資格。據柴文勝介紹,中國女籃從3月下旬開始集訓,4月15日已赴廣東轉訓。在備戰過程中,中國女籃將與北京體育大學男籃及一些省市青年男籃進行熱身賽。

此外,中國男、女三人籃球國家隊的備戰也在有序進行中。

另外,CBA(中國男籃職業聯賽)季後賽16日在浙江諸暨拉開大幕,北京與山東隊分別以108:97擊敗深圳龍獅,躋身8強。●新華社



●北京隊(藍衫)以108:97戰勝深圳隊,晉級CBA 8強。新華社

## 朱凱勤 體壇縱橫

### 帶來驚喜

因受新冠肺炎疫情影響而延期舉行的「傑出運動員選舉」,主辦機構中國香港奧委會以另一種全新的形式舉行,為我們帶來了驚喜。新的嘗試有別於以往受到好評,傑出運動員獲得肯定之餘,頒獎禮還為我們帶來新元素和另類形式,「頒獎禮原來是可以如此舉辦的!」

體育結合商業共同發展已成為大趨勢,讓運動和藝術結合起來雖然並非新事物,然而在香港,今後可以朝這個方向有更多的發展,因體育和藝術都是磨練人類靈魂的「武器」,運動員在踏上成功道路的過程中,要付出的心力與藝術家極為接近,不管成敗都要對自己有一個磨練的過程才能抵達目標,這種向上的推動力很值得去推廣,讓更多年輕人接收到正能量訊息。

相信奧委會今次在籌備和組織頒獎禮的過程中花費了心力。近年參加了奧委會《奧聲》編委會的工作,對奧委會的了解得更多,作為體育傳媒必定會跟奧委會有一定程度的接觸,每4年一屆的奧運會便是體育傳媒緊張的時刻,因奧委會負責分發奧運採訪證,媒體機構要符合標準才有資格獲取採訪證,為了獲得採訪證的媒體更具代表性,國際奧委會規定當地奧委會必須跟當地的體育記者協會共同審核媒體的資格,雖然跟奧委會的接觸密切了,但對奧委會的認識仍有限。

香港奧委會作為領導香港體壇的最高機構,除了必須有其權威性外,在維護運動員、聯絡本地的體育協會方面都必須做大量的貼地工作,在定期的編委工作中,讓筆者了解到奧委會努力為運動員在退役後闖出新的人生路、在推廣年輕運動員的培訓、在社區推廣和普及體育運動都有不少新思維和嘗試新的路向,例如讓資深退役運動員和剛退役的運動員配對,以助他們在剛退役後尋到新出路;組織「奧林匹克之友」來維繫年輕人等等,體育運動講求活力、向上,是年輕人的世界,在決策上如何貼近年輕人,更多地為年輕運動員設想是必須的。

我們期待香港奧委會會有更多的新思維和新動作,在領導和推動香港體壇方面為我們帶來驚喜。●資深體育記者 朱凱勤

## 港羽獲滿額全運單項決賽階段資格



●全國羽毛球冠軍賽暨全運資格賽昨揮拍開賽。香港文匯報記者馮雷攝

香港文匯報訊(記者 馮雷 河南報道)2021年全國羽毛球冠軍賽暨中華人民共和國第十四屆運動會羽毛球項目資格賽昨在河南鄭州奧體中心體育館揮拍開賽,來自全國21支代表隊的455名運動員飛羽一較高下。

本次比賽的團體資格賽於4月17日至5月2日進行,設有男女團體賽、男女單打、男女雙打及混合雙打7個項目。本港運動員獲得第十四屆全運會各個單項決賽階段資格。其中,

李卓耀、伍家朗、黃永棋參加男子單打決賽階段。鄧旋、張櫻美、楊志宜直接晉級女子單打決賽階段。鄧俊文/何煒麟、柯展聰/鍾翰林直接進入男子雙打決賽階段。楊雅婷/吳詠蓉、袁倩濤/吳芷柔直接獲得女子雙打決賽階段參賽資格。鄧俊文/楊雅婷、鍾翰林/吳芷柔直接晉級混合雙打決賽階段。

鑒於疫情防控常態化的辦賽要求,本次比賽依然採用全封閉、空場、賽會集中制的方式進行。

## 長語短說

### 2.8萬跑者競速西安馬拉松

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)全民全運,同心同行。今年恰逢全運年,昨日上午,「我要上全運」百場馬拉松暨2021西安馬拉松賽在西安城牆永寧門鳴槍開跑(左圖)。來自全國的28,000名參賽者步伐矯健,一早起來觀賽的眾多西安市民熱情助陣,一場全民參與的西馬,也為即將到來的第十四屆全國運動會營造了熱烈的「全民全運」氛圍。最終管油勝以2小時15分13秒的成績奪得男子第一名,楊花以2小時45分16秒的成績獲得女子冠軍。

### 廣州年內推800項群體活動

香港文匯報訊(記者 敬敏輝)2021年「羊城運動匯」昨在廣州天河體育中心開幕,即日起廣州將在年內推出「市長盃」、「戶外運動節」、「體育節」、「民族傳統系列活動」、「社會力量品牌活動」等5大系列活動,有近800項主題鮮明、各具特色的群體體育賽事。當日,跳水奧運冠軍楊景輝(右圖)分享了自己的健身心得。「我期待有更多的民眾參與健身活動,養成體育鍛煉習慣。體育鍛煉不一定非要規劃固定的時段和時長,有時間就可以做。」他指,每個人可以根據自己身體狀況來開展鍛煉,比如他自己一直堅持做有氧運動、無氧的器械鍛煉以及針對腰部的強化鍛煉。

